

壇 論 合 作 上 術 線 學 辦 葡 工 中 理 促

【本報訊】為助力灣區時代的中葡學術交流與合作，促進粵港澳大灣區與葡語系國家學術網絡的銜接與融合，澳門理工學院葡語教學及研究中心於4月20日舉辦“大灣區葡萄牙語與中葡學術合作線上論壇”，來自灣區及葡語系國家著名專家學者相聚雲端，為灣區學術發展及中葡學術合作建言獻策。論壇吸引世界各地衆多高校師生、教研人員及相關領域學者參與，場面熱烈。

澳門理工學院副院長李雁蓮在致歡迎詞時指出，粵港澳大灣區的建設為深化中葡學術合作帶來新的歷史機遇，粵港澳三地高校攜手，以葡萄牙語為紐帶主動對接葡語國家學術網絡，為繁榮中葡學術生態圈作出貢獻。論壇由葡語國家及地區高等教育管理論壇主席、葡萄牙天主教大學副校長瑪格麗達·馬諾(Margarida Mano)、國際葡萄牙語學會學術委員會主席瑪格麗塔·科雷拉(Margarita Correia)、巴西國際教育協會主席瑪麗亞·梅亞(Maria Maia)、澳門東方葡萄牙學會主席夏祖堯(Joaquim Ramos)、澳門理工學院國際葡萄牙語培訓中心主任高若今(Joaquim Carvalho)、香港大學專業進修學院英語及歐洲語言課程主任艾琳·拉卡薩(Irene Lacasa)以及廣東外語外貿大學葡語系主任尚雪嬌主講，澳門理工學院葡語教學及研究中心主任張云峰擔任主持。

瑪格麗達·馬諾指出全球共有一千多萬高等教育學生學習葡萄牙語，中葡學術合作前景廣闊，目前葡語國家與澳門高校已建立學術合作，期待廣東省及香港地區高等院校盡早加入葡語國際學術合作圈。瑪格麗塔·科雷拉表示期望聯合澳門葡語教學優勢，

在葡語本體及習得研究、葡語教師門戶網站開發等領域深入與灣區高校合作，共同促進全世界範圍內葡語教研水平提升。瑪麗亞·梅亞提到，疫情之下高等教育國際合作方式產生了巨大變化，巴西目前正積極尋求國際合作夥伴，期待與灣區各高等院校透過線上方式開啓新的合作模式。

夏祖堯表示灣區內對葡語教學的需求與日俱增，期待灣區及葡語國家高校及機構多方面通力合作，透過教師培訓、教材出版、學術研討等方式進一步提升灣區葡語學術水平。高若今指出粵港澳大灣區是當今最重要的都市圈之一，在高教、經濟和文化等方面均有很大的合作空間，葡語系國家應把握機遇深入了解灣區，將中葡學術合作提升至新的台階。艾琳·拉卡薩指出葡語教學在香港有廣闊的前景，並期待與大灣區高校建立師資及學生交流項目，特別希望派出學生至澳門學習，體驗澳門的特色與文化。尚雪嬌表示，灣區與葡語系國家高校可透過共建、共享學術平台，在中國與葡語國家合作等方面建立智庫，從而進一步推動中葡多層次、多維度的跨學科交流合作。

“大灣區葡萄牙語與中葡學術合作線上論壇”由澳門理工學院葡語教學及研究中心主辦，廣東外語外貿大學及香港大學專業進修學院支持，為葡語系國家深入了解粵港澳大灣區提供了全新的視角，同時為深化中葡學術交流提供了新的契機。澳門理工學院葡語教學及研究中心未來將進一步發揮在葡萄牙語和葡語國家學術網絡方面的優勢，為提升中國與葡語國家及“一帶一路”國家的學術交流及創新合作貢獻力量。